

地形之外，也有獨有的火山螃蟹。然受到自然環境影響，島上步道與設施維護不易，若能納入國家風景區管理，不僅有較多資源，也能使基隆海岸景點連成一線，利於整體規劃。

三、爰此，建請行政院亦將基隆嶼一併納入，以整體規劃與行銷基隆景點。

提案人：徐少萍

連署人：吳育仁 江惠貞 楊瓊瓔 鄭汝芬 王育敏

陳節如 賴士葆 楊玉欣 陳碧涵 林德福

蔣乃辛 李鴻鈞

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十三案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（17 時 9 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、張嘉郡等 15 人，有鑑於 103 年監察院調查報告顯示，民眾申訴不當網路內容案件高達 2 萬件，卻未有依法處罰的案例，且目前亦無法立即下架移除該不當內容的機制，突顯部會間分工不清、權責不明現狀，以致網路管理機制形同虛設。爰建請行政院資安會報應針對網路不當內容無法立即下架移除且無相關懲處、各部會權責不清等問題予以改善檢討，並提出 3 到 5 年的具體兒少上網安全行動計畫。是否有當，敬請公決。

第十三案：

本院委員王育敏、張嘉郡等 15 人，有鑑於 103 年監察院調查報告顯示，民眾申訴不當網路內容案件高達 2 萬件，卻未有依法處罰的案例，且目前亦無法立即下架移除該不當內容的機制，突顯部會間分工不清、權責不明現狀，以致網路管理機制形同虛設。爰建請行政院資安會報應針對網路不當內容無法立即下架移除且無相關懲處、各部會權責不清等問題予以改善檢討，提出 3 到 5 年的具體兒少上網安全行動計畫。是否有當，請公決案。

說明：

一、據 103 年監察院網路色情申訴機制調查報告顯示，自 99 年 8 月起至 102 年 7 月底止，「WIN 網路單 e 窗口」共受理民眾申訴 21,332 件，其中以網路色情合計達 12,068 件、占 56.57% 為最多。惟由該窗口函轉各權責機關處理之案件，大多僅通知網際網路平臺提供者將不當之內容移除或下架，無論於兒少法公布施行前及公布施行後，自 99 年迄今，仍未有依法處罰之案例，難謂允當。

二、依據行政院國家資通安全會報之「網際網路內容管理基本規範及分工原則」，雖已依目前常見的網際網路內容問題，對應各主管機關並賦予權責，但根據實際檢舉經驗可知，案件經檢舉後，因網路不當資訊內容種類繁多難以認定，因而導致檢舉後實際應負責的主管機關不清，案件經層層函轉後喪失即時移除的時效性，顯見目前針對網路內容基本規範與分工權責過於鬆散，實有檢討之必要。

三、爰建請行政院資安會報應針對網路不當內容無法立即下架移除且無相關懲處、各部會權責不清等問題予以改善檢討，提出 3 到 5 年的具體兒少上網安全行動計畫。

提案人：王育敏 張嘉郡

連署人：蔣乃辛 吳育仁 江惠貞 徐少萍 蔡錦隆
楊玉欣 邱文彥 陳碧涵 陳鎮湘 鄭天財
詹凱臣 呂學樟 蔡正元

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十四案，請提案人黃委員偉哲說明提案旨趣。（不在場）黃委員不在場，本案暫不予處理。

進行第十五案，請提案人盧委員嘉辰說明提案旨趣。（不在場）盧委員不在場，本案暫不予處理。

進行第十六案，請提案人羅委員淑蕾說明提案旨趣。

羅委員淑蕾：（17 時 11 分）主席、各位同仁。本院委員羅淑蕾、楊瓊瓔等 12 人，鑑於近期屏東、嘉義、雲林暴發了與韓國株相近之 H5N8 亞型禽流感，雖然政府相關單位加強防疫處置措施，但經專家研判此次禽流感為新型 H5N2 亞型病毒，與過去本土檢出者不同，很可能來自候鳥，經媒介傳至國內水禽場。爰此，除了現行「境內」防疫處置措施外，本席提案建請行政院應儘速針對此新型禽流感病毒提出一套因應於「境外傳染」的阻絕或其他有效之機制。是否有當，請公決案。

第十六案：

本院委員羅淑蕾、楊瓊瓔等 12 人，鑑於近期屏東、嘉義、雲林暴發了與韓國株相近之 H5N8 亞型禽流感，雖然政府相關單位加強防疫處置措施，但經專家研判此次禽流感為新型 H5N2 亞型病毒，與過去本土檢出者不同，很可能來自候鳥，經媒介傳至國內水禽場。爰此，除了現行「境內」防疫處置措施外，本席提案建請行政院應儘速針對此新型禽流感病毒提出一套因應於「境外傳染」的阻絕或其他有效之機制。是否有當，請公決案。

提案人：羅淑蕾 楊瓊瓔
連署人：邱文彥 蔡正元 林鴻池 黃偉哲 盧嘉辰
賴振昌 盧秀燕 陳節如 廖國棟 葉津鈴

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十七案，請提案人賴委員士葆說明提案旨趣。

賴委員士葆：（17 時 12 分）主席、各位同仁。本院委員賴士葆等 18 人，查近半年國際油價跌幅超過三成八，唯國內油價卻只跌兩成多，凸顯浮動油價公式未能實際反映到零售終端價格之不公義；同時因「新公式複雜不易懂」，造成外界仍無法公開檢視中油公司之人事成本、設備折舊及其他經營管銷開支等是否合理？為此，實有油價跌卻要讓油價負擔折舊之疑，應須即時進一步檢討，爰提案要求行政院及其有關單位，應於一個月內研議簡化浮動油價公式，同時針對強制中油公司盈餘應回饋作一可行性評估。是否有當，請公決案。

第十七案：

本院委員賴士葆等 18 人，查近半年國際油價跌幅超過三成八，唯國內油價卻只跌兩成多，凸顯浮動油價公式未能實際反映到零售終端價格之不公義；同時因「新公式複雜不易懂」，造成外界